



С августа 2013г директором назначена Уткина Марина Алексеевна. Предметом особой гордости каждого директора школы является педагогический коллектив – инициативный, работоспособный, творческий. Среди учителей той поры особенно выделялись Байкина Марина Васильевна, учитель математики, Кувшинова Людмила Алексеевна и Черных Наталья Николаевна – учителя начальных классов,

Шарипова Галия Успановна, учитель географии, Шукшина Галина Васильевна – они продолжают еще работать, добиваться высоких результатов в своей работе, принимают участие в районных и областных соревнованиях, конкурсах, олимпиадах. Их ученики успешно сдают ЕГЭ и поступают в высшие учебные заведения. В разное время возвращались в школу и начинали свой трудовой путь в качестве учителей бывшие наши выпускники. Проработали здесь несколько лет Шукшина (Волянская) Н.Н., Лысенко В.М., Пуширина (Лычагина) С.В., Соينوва (Черных) Г.П., Илюшкина (Попова) О.Н. Андреева Т.В.. Еще в восмелетней школе свой трудовой путь начинали Лысенко Н.Г., Белицкая А.И., Чухвачева (Ильяшевич) Т.М., Акбердина Р.А., Япаров Михаил Сайфулович - преподавал физику и ребята 8 класса занимались заочно в высшей матем. школе - Догадаев, Лычагин.../, а уже в новой школе когда то начинали работать Литвиненко О.П., Мухаметжанова О.В., Веселик А.Е.. Все они по разным причинам уехали из поселка и продолжили свой трудовой путь в других школах района, области или даже за пределами края, кто то из них ушел из профессии, но свою частичку души они все же оставили здесь! О наших учителях-стажистах особый разговор! Они сами – целая страница в истории школы: на заслуженный отдых в 1991г. из стен школы ушла Волобоева Зинаида Сергеевна, учитель начальных классов - она выпустила не одно поколение беловчан, которые с любовью и благодарностью вспоминают свою первую учительницу, в 2011г на пенсию вышли Пьяникин Валерий Всеволодович и Пьяникина Антонина Николаевна, учителя, стоявшие у истоков нашей школы, более тридцати лет отдали нашей школе и ушли на заслуженный отдых в 2014-2019годах Данилова Вера Александровна и Порякова Наталья Сергеевна – бывшие директор и завуч школы, учителя-русоведы Сухтерова Татьяна Алексеевна и Тьяканова Любовь Васильевна, учитель биологии и химии Прокопенко Любовь Ивановна. К сожалению, ушли из жизни Уразов Алексей Шамилович, учитель географии и биологии, Михайленко Владимир Иванович, учитель трудового обучения. Память о них навсегда сохранится в сердцах их учеников и коллег.

Наша школа никогда не была в отстающих! Наоборот, с именем беловских учителей очень много связано. Наши ребята за 1980-2000гг были участниками чесменской команды на областных соревнованиях по л/атлетике, по спортивному ориентированию, шахматам (учитель физической культуры Пьяникин В.В. и учитель географии Уразов Алексей Шамилович). Большое внимание уделялось профессиональной подготовке выпускников.



Именно в нашей школе действовали курсы подготовки трактористов, обучал ребят этому делу Михайленко В.И.. Созданная им авторская программа на тот момент была первой и единственной! Благодаря Пьяникину В.В. в районе были возрождены военно-полевые сборы и военно-спортивная игра «Орленок».

Школа много лет являлась базовой по патриотическому воспитанию и команда школьников традиционно была первой в «Орленке», побеждала в лыжных гонках, становилась призером спортивных соревнований по л/атлетике, не было равных ей и среди волейбольных команд.





Пьяникина А.Н., как краевед, стояла у истоков музейного движения, под ее началом был создан и начал действовать школьный музей, собрана история школы и поселка. Под руководством Даниловой В.А. команда педагогов победила во всероссийском конкурсе информационных технологий в 2008г, благодаря чему в нашем районе

появились первые Лего-конструкторы. Команда беловских ребят того времени –победительница муниципальных соревнований (руководитель Уткина М.А.), дважды представляла район на областных соревнованиях по Лего-конструированию в 2009-2011гг. В 2008г школа стала победителем областного конкурсного отбора лучших образовательных учреждений, внедряющие инновационные образовательные программы. В 2009г к нам в



школу с визитом приезжал министр образования Садырин В.В., отметивший высокий уровень образования в ОУ и профессиональные качества коллектива. Педагоги школы всегда принимали участие в районных конкурсах и мероприятиях, были участниками и призерами профессиональных конкурсов (в школьной копилке «Учитель года» (Байкина М.В. 2000г, Шарипова Г.У. 2003г, Уткина М.А. 2011г.)). Среди наших коллег есть грантополучатели Пьянин В.В. (Грант Президента) и Шарипова Г.У.(грант Главы района и Грант Губернатора). В 2012г званием Человек года в номинации «Образование» была удостоена Данилова В.А..

В настоящее время школа достойно продолжает эстафету предшественников. В ней трудятся 16 учителей, большинство из них молодые педагоги, не так давно начавшие свой трудовой путь, 10 из них бывшие выпускники Беловской школы. Сегодня весь коллектив старается идти в ногу со временем - работают для того, чтобы из стен школы



вышли не просто образованные юноши и девушки, а гармонично развитие личности. Современная жизнь требует создания новой школы, нового ученика, нового учителя. Коллектив выполняет эти требования благодаря поиску новых форм и методов обучения, творческому подходу к работе и учительскому мастерству. За последние 5 лет наши педагоги стали победителями и призерами муниципальных конкурсов педагогического мастерства: «Мой лучший урок» (Байкина Марина Васильевна в 2013г, Шукшина Екатерина Алексеевна в 2014г, Шестова Анна Олеговна в 2015г, Шарипова Галия Успановна в 2017г), «Педагогический дебют-2014» (Илюшкина Ольга Николаевна), «Педагогический дебют-2015» (Шукшина Екатерина Алексеевна), «Педагогическая мастерская-18» - Айгинина (Байкина) Ирина Валерьевна, «Учитель года-2019» Шестова Анна Олеговна, конкурс методических разработок «Новой школе-новые стандарты» (Шукшина Екатерина Алексеевна в 2017г, Шукшина Алена Алексеевна в 2018г).



Толпаков Руслан Базарбаевич – учитель технологии, получил грант Главы района 2017г. Учитель физкультуры Нурписов Айтуар



Амангельдеевич, имея личные результаты в спортивных достижениях, входит в состав районной команды по л/атлетике и волейболу. Под его руководством команда ребят, продолжая занимать призовые места в военно-спортивной игре «Орленок», в 2018г стала участницей областных соревнований, заняв 4-е место среди 22 команд.

Школа должна идти в ногу с современным обществом в решении социально-экономических и идейно-политических проблем. Школа должна быть устремлена в

будущее. Для этого в школе созданы хорошие условия для учебы, спорта и внеурочной развивающей деятельности и культурного досуга учащихся.

Выпускники школы работают в разных областях народного хозяйства. Невозможно перечислить всех, рассказать о тех уголках, куда забросила их судьба. Не счесть и профессий, которыми овладели наши выпускники. Отрадно отметить, что очень большое количество наших ребят «осели» в Чесменском районе. Мы гордимся выпускниками школы – врачами и медицинскими сестрами, учителями, строителями, экономистами, тружениками сельского хозяйства, работниками культуры и искусства, инженерами, работниками МВД и МЧС. Школа гордится, что воспитала своих выпускников достойными гражданами великой России.

За это время ученики основной школы получили аттестат особого образца: Якупова Альфия в 2000г, Шукшина Екатерина в 2007г, Пропст Кристина в 2011г, Уткин Сергей в 2012 г, Механошина Галина и Сойнова Яна в 2016г.



из стен средней школы вышли отличники – Байкина Ирина (1999г), Шукшина Екатерина и Шукшина Олеся (2009г), серебряные медалисты - Альфия Якупова (2002г.), Пядык Юлия (2011г), Захарова Анастасия (2012г.), попали в период, когда отменили выдачу медалей, Уткин Сергей и Порякова Ирина (2014г):



Хочется верить, что у школы не только славное прошлое, хорошее настоящее, но и прекрасное будущее! Школа уверенно смотрит в будущее и способна решать все задачи, которые ставятся перед ней. По-другому нельзя: ведь пока живет школа – живет село, пока живет село – живет Россия.